Les éléves de 4°B du college de Potigny ont indiqué
le nombre de livres qu'ils ont lus durant le mois de
septembre. Voici les résultats de I'enquéte.

Nombre
de livres lus (6 gt RS 8 o R - S
Effectif zlalsslalai

Calcule le nombre de livres lus, en moyenne
par les éleves de 4°B en septembre.

On calcule [I'effectif total de Ila classe:

12+4+3+3+1+1+1=25.

M=0><12+1><4+2><3+3><3+7><1+8><1+15><1

Y-8 Calculer une moyenne

.~ Calcule mentalement la moyenne pondérée de
la série statistique suivante.

Valeur 10 15 8 15 6
Effectif 3 2 5 4 5
J0x3 ¢+ 4Sx2 +8xS + ASxbk +6E xS
49

30+30+40 + 60 +20 -
49

ableakion, lin b gros dams b Fobleau 2ok : aveuses -

= Voici les resultats d'une vente de sapins de
d fferentes tailles organisée par une association.
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49
s 25
Les éleves de 4°B de ce college ont lu, en

moyenne, 1,96 livre au mois de septembre.

=1,96

i”; Calcule la moyenne pondérée de chacune des
séries statistiques suivantes (arrondis au dixieme
si nécessaire).

dfeombre de sapine| 20 | 10 | 40 | 40 | 30

Prix du sapin
(e €) 15 | 25 | 30 | 50 |55

1. Calcule le prix moyen de vente d'un sapin.
Arrondis le résultat au centime d'euro.

45220+ 25 x40 + 30x40+SOx 4O+ SSx30
A40

S400 +4u0 = 38,57 £

Série 1
Valaur 15 35 50 75 100 1. Modifie une seule valeur afin que le prix moyen
d'un sapin soit un nombre entier d'euros.
Bl . z 2 2 L fpo.m. qme Qa oy emme abulte aQe [ 33-€ D
45%3 +35x2 +S0xS +FSx2 + 4100x 4. Ecmi'. lo samme ‘:J‘Ap.e »akbAW0x39 - S‘t60€
13 : ceJc.—a—dw 60 € de plus done cpgautnn
€4S 543 ~ 413 Z.oafms a 30€ a.jeaut QZba’;m a . “30€.
merlE 2 . Voici les résultats au dernier contréle commun
Valeur 3 5 7 9 11 de mathématiques du collége Evariste.
Effectif 7 3 2 6 1 Note 1 (2304 |5 6:7|8]|9]10
3xF+Sx3 + Fx2 4 9x6 + Mxd Effectif Ljgp2]2|3|5|6|> 15|28
13 Note 11{12|13|14(15({16|17|18|19|20
MS +49 ~ 6,4 Effectif |12|15(16(11|7 |3 |0o|2|1 |1
Serie 3 Calcule la moyenne du college a ce contrdle
SR - o i 2 arrondie au dixieme.
: : : : ' : (4+3x3+hx§ +Sx3 +6xS + FxC+ 8294+ 9x IS+
. . . : - J0%x23 + Mx 42+ 42x 1S+ A3x A€ + M M+ ASxTF +
32 F + TAx3+95x2 + 42,3 x€ + 4T 4xd A6x3 +48x2+49+20) + 43S
o AW 5 435~ 10, F
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[—',Voici les températures en degrés Celsius,
relevées chaque jour d'un mois de novembre.

BB AR P EZAANSE
/6,:/6, /@, ﬁ '4 ‘!3, (3! ‘,5; (5. ;/1/,5; .‘,,6’ /0,, 72» /0/

Classe les données dans le tableau.

Y38 Calculer une moyenne

Température -2|-1|10|1|2 415|6

3
Nombre de jours | 2 | 3 |G(4|4|3|4|5|6

Calcule la température moyenne en ce mois de
novembre (arrondis au dixieme).

(<242 +(-0) 3 +0xS # L+ 24 3x3 +bxk +
S %S cxc) +30
8230 = 2,7

Ja moyenne ok ézjaﬂe & 2,F

e diagramme en barres ci-dessous donne la
répartition des notes obtenues a un contréle de
mathématiques par les éleves d'une classe de 3¢,

Combien d'éleves y a-t-il dans cette classe ?

2354420242826 20 = .95

Jie y & 25 eleves

7/ Le diagramme en barres ci-dessous représente le
nombre de freres et soeurs des éléves de 4¢ du
colleége Sophie Germain de Strasbourg.

Effectif

Nombre de fréres et soeurs

Calcule la moyenne du nombre de fréres et sceurs
par éléve dans ce collége.

(0x28+4x32+ 246 #3xU+4x2+ Sxde € x4) 84

ieyag‘(é&u%auecw‘
95+ 8¢ & 4,43 em m ogenne

. s rys By e e coaffticien
e ntomoire son coelvicient

Valeur 2 2 5 8 10

Coefficient 1 3 1 3 2

1. Calcule la moyenne de cette série.

(2x4+3x2 +SxA+8x3+ leZ) £ 0
S.'? - 40 = S,?

» 1. Modifie I'ordre des coefficients pour obtenir la

moyenne la plus haute puis calcule-la.

Valeur 2 2 5 8 10

Effectif
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‘ !
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Note

T‘l‘”r” ]
13 14 15

Quelle est la note moyenne de la classe a ce
controle ?

(8x9+3xS+AOx2+Mx2+4313+J3x2+
AT 445 % 2,) +.28 = 293+ 2s
= MF2

12

lQ mnoyennc .d.e eﬁ J&SC Gtk /H,:riz'

Coefficient | A 2 3 3
(2+2 +5x24+8x3440x3) x 4O
68 : 40.- €8

.. Modifie l'ordre des coefficients pour obtenir la
moyenne la plus basse puis calcule-la.

Valeur 2 2 5 8 10
Coefficient | 3 3 2 4 A

(3x2+3x?+315+8+40)+‘/{0
I-CO—I 40 = l(
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